

НОВОСТИ

КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ «ПАЛЕННОЙ» ВОДКИ

29 января губернатор Петр Сумин подписал постановление «О временной системе защитных мер в отношении спиртных напитков, поступающих в розничную продажу на территории Челябинской области».

Этим документом на территории региона вводится комплекс мероприятий, разработанных научно-техническим центром «Атлас» Федерального агентства правительственной связи и информации при Президенте России — он будет действовать до появления специальных региональных марок, подтверждающих уплату акцизного сбора по новым правилам. Система защиты от подделок ФАПСИ-АТЛАС предусматривает нанесение на каждую бутылку алкогольного напитка с содержанием этилового спирта свыше 9% региональной идентификационной марки — это касается как местной, так и завозной продукции. При этом производители и аккредитованные оптовые поставщики спиртного вправе самостоятельно изготавливать или приобретать защитные этикетки при условии их изготовления по технологии ФАПСИ-АТЛАС и при обязательном внесении соответствующих сведений в единую компьютерную базу данных Челябинской области. Указанная система защитных мер принята в целях учета поставок и розничной продажи алкогольных напитков, а также призвана уберечь население от опасных для здоровья суррогатов.

ПРОИСШЕСТВИЯ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

По данным главного управления ГОЧС Челябинской области, минувшая неделя была отмечена происшествиями на железной дороге.

Так, 24 января на станции Челябинск-Южный при осмотре товарного состава в одном из вагонов было обнаружено самодельное взрывное устройство. Прибывшие на вызов сотрудники ОМОНа изъяли опасную находку — при детальном исследовании выяснилось, что это муляж. Второе происшествие было зафиксировано 25 января на станции Ай рядом со Златоустом. Тепловоз-снегоочиститель сбил электроопору. На восстановление коммуникации понадобилось более 6 часов. Из-за происшествия произошла задержка в движении 20 грузовых составов. В разряд масштабных ЧП попала коммунальная авария, случившаяся в этот же день в селе Уйском: из-за замыкания силового кабеля ночью остановилась котельная. Без тепла и света остались около 200 человек, проживающих в 3-х многоквартирных домах. Утром электроснабжение было восстановлено. Однако ночью 26 января кабель вновь вышел из строя. На этот раз для устранения причин и последствий аварии коммунальщикам понадобилось около суток.

С. НАМСКАЯ.

ОТМЕЧЕНО УВЕЛИЧЕНИЕ РОЖДАЕМОСТИ

В 90-е годы в Челябинской области родилось на 100 тысяч детей меньше в сравнении с предыдущим периодом.

Однако на рубеже веков в демографической статистике обозначилась противоположная тенденция: за прошлый год в 25 городах и районах области отмечено увеличение рождаемости, и только на 10 территориях этот показатель оказался немного ниже. Такая картина характерна и для Челябинска, где за 2000 год прибавилось на 866 младенцев больше, чем в 1999-м. Что же касается этого года, то в новогоднюю ночь и 1 января в Челябинской области на свет появилось 47 мальчиков и девочек.

Е. НОВИКОВА.

РЕЙТИНГ

ЭКСПЕРТЫ ПРИЗНАЛИ ММК ОДНИМ ИЗ ЛУЧШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ УРАЛА



В Челябинске в здании городской администрации состоялась презентация рейтинга...

...лась презентация рейтинга журнала «Эксперт-Урал». В числе лучших предприятий Уральского региона назван Магнитогорский металлургический комбинат.

В минувшем году ММК увеличил производство продукции почти на тринадцать процентов. Успех металлургов Магнитки был отмечен авторитетным в деловом мире журналом «Эксперт». В рейтинге 200 крупнейших предприятий России ММК поднялся на две ступени и занимает теперь 16-ю позицию. Деловой журнал «Эксперт-Урал» составил собственный рейтинг крупнейших предприятий Уральского региона. По объему реализованной продукции и по объему прибыли ММК опережает другие уральские заводы. Дипломы журнала, подтверждающие высокую экс-

пертную оценку, вручены первому заместителю генерального директора ОАО «ММК» Андрею Морозову.

— Высокий рейтинг является залогом заключения новых контрактов, способствует росту авторитета предприятия на российском и мировом рынках, — отметил на церемонии награждения А. Морозов. — Магнитогорский металлургический комбинат находится в числе лидеров, из года в год ММК увеличивает производство продукции. Но существует немало факторов, мешающих эффективно работать. Несовершенство законодательной базы влечет за собой стремление к передаче собственности, интерес к предпринятию со стороны нечистых на руку дельцов очевиден. Как следствие — информационные войны, клевета в адрес руководителей предприятия. Нет четкой позиции государства и в вопросах, касающихся постоянно растущих цен на электроэнергию, газ, железнодорожные перевозки... Все это со-

здает определенные трудности и тормозит развитие отечественной промышленности.

На презентацию были приглашены руководители крупнейших предприятий Свердловской, Оренбургской, Курганской, Челябинской области и республики Башкортостан. Сегодня, как и прежде, Урал остается опорным краем державы. Половина потребителей металлопродукции ММК на внутреннем рынке — это уральские заводы. Интеграция позволит согласовывать экономическую стратегию промышленных объединений, что в конечном счете выгодно не только производственным гигантам, но и тем предприятиям региона, которые пока не могут вырваться из тисков кризиса.

А. ПРОСКУРОВ, руководитель информационно-аналитического отдела управления информации и общественных связей ОАО «ММК». Фото Е. РУХМАЛЁВА.

СИТУАЦИЯ

«СНАЧАЛА - КИНО, А ПОТОМ ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ...»

В последние годы в нашем городе как-то незаметно стали закрываться кинотеатры. В их помещениях появились некие досуговые центры, торговые точки... Наверное, это можно понять: посещаемость кинотеатров предельно снизилась, содержат их на городские бюджетные средства стало накладным да и просто невозможным. Вот и погасли потухоньку эти очаги культуры.

До недавнего времени сводил концы с концами только один «Современник». Но с год назад и ему стало нелегко держаться на плаву. А ведь в муниципальной собственности остался только один кинотеатр в правобережье. Левобережный «Мир» не в счет, он стал клубом. Братья Старковы в ДК. им. С. Орджоникидзе основали Дом кино с залом на 1200 мест, с прекрасной акустикой. Причем демонстрируют там новейшие фильмы, пользующиеся большим спросом. И зал этот не пустует, частенько фильмы здесь идут при полном аншлаге.

В средствах массовой информации появились материалы, в которых авторы стали «ломать копыя» по поводу «Современника». Чтобы прояснить суть проблемы, наш корреспондент встретился с начальником управления культуры города Л. П. ДОРМАНЧЕВОЙ.

— Людмила Петровна, вы можете объяснить суть проблемы? — «Современник» — последний кинотеатр города, оставшийся в муниципальной собственности. Год назад кинотеатр стал банкротом:

здание требует коренной реконструкции, оборудование устарело и требует замены. Работа на современном кинорынке предполагает крупные вложения, которых в бюджете города нет. Поэтому, чтобы сохранить для горожан последний кинотеатр, нужны солидные инвестиции. Первыми предложили деньги и свои профессиональные услуги братья Старковы из Дома кино. Они действительно профессионалы высокого класса, прекрасно знают кинорынок. Ведь это именно они не так давно сумели вернуть магнитогорцев к большому экрану. А это, поверьте, далеко не просто. Сегодня мало найдется горожан (особенно молодежи!), которые не побывали бы хоть раз в Доме кино, не оценили бы по достоинству преимущества отлично оборудованного кинозала во Дворце им. Орджоникидзе. Наши партнеры из Дома кино разработали и предложили основательный проект реконструкции кинотеатра «Современник», по которому он остается именно кинотеатром города.

— Я слышал, что не только Дом кино инвестирует деньги в реконструкцию кинотеатра?

— Именно так. Вскоре деньги предложило ООО «Макинтош». Но проект они выдвинули несколько странный. Собственно кинотеатр оказался в перечне на седьмом месте. Впереди — ресторан французской кухни, бар, зал игровых автоматов, большой детский развлекательный городок и прочее. Смущает, что о самом кинотеатре говорится вскользь. Объявился и третий партнер — «РИО-ЛЮКС». Но у них совсем слабый проект...

— А как на все это смотрит глава города Виктор Георгиевич Аникушин?

— Глава города объявил конкурс на тендерной основе между ООО «Макинтош» и Домом кино. Одним из условий конкурса была заявка определенной суммы денег на право заключить договор с муниципальным кинотеатром «Современник». Расклад получился таким: ООО «Макинтош» — 17 миллионов 200 тысяч рублей с дальнейшим доведением суммы реконструкции до 35 миллионов; открытие кинотеатра по плану в феврале 2002 года. Дом кино заявил 301 тысячу рублей с дальнейшим вложением 14 миллионов и открывем кинотеатра в мае этого года. Подобный расклад заставил главу города В. Аникушина основательно задуматься. В понедельник 29 января мэр собрал у себя заинтересованные стороны и членов комиссии.

— И кому же было отдано предпочтение?

— Казалось бы, ООО «Макинтош» предлагает сумму немалую. Но на стороне Дома кино высокий профессионализм и богатый опыт работы на современном кинорынке. Председатель городского Собрания депутатов Михаил Федотович Сафронов предложил обем сторонам объединить усилия. Глава города, оставший за собой право окончательного решения, остановился на объединении усилий ООО «Макинтош» и Дома кино. Особо подчеркнул: кинотеатр должен остаться в муниципальной собственности! Никакого сокращения зрительских мест быть не должно. Сначала — кино, а потом все остальное.

Беседовал А. ПАВЛОВ.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Рождественское чудо состоялось!

Прошло уже больше месяца, как в нашем доме появился этот неожиданный подарок, а мы, я и мой муж — бывший работник ЛПЦ-1 Александр Прокопевич Кожевников, со слезами в глазах вспоминаем тот счастливый день.

Муж мой, награжденный когда-то за труд орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, ныне инвалид II группы, и очень нужна была нам для него инвалидная коляска. Но где ее купить? Обратился за помощью в Совет ветеранов ЛПЦ-3, который заботится о нас. Там ничем не смогли помочь. Я даже объявление в газету писал, не продаст ли кто лишнюю или ненужную. Нет нигде колясок — ни в магазинах, ни в частных руках.

И уже почти полностью потеряв надежду, обратилась я перед Новым годом с письмом к генеральному директору комбината Виктору Филипповичу Рашникову. Надежда была, конечно слабая (ну зачем директору такими «мелочами» заниматься), но все же... И вдруг буквально через неделю на пороге нашей квартиры появился молодой человек и сообщил, что он из Совета ветеранов комбината, привез коляску, которую мы просили. Ну просто рождественское чудо какое-то! Лет нам с мужем немало — всякое в жизни пришлось повидавать, однако такой чуткости и неравнодушия к чужой беде встретить раньше не довелось. Спасибо всем, кто помог исполниться нашему почти неисполнимому желанию. И низкий поклон Виктору Филипповичу, человеку, чья забота и внимание дорогого стоят!

Е. КОЖЕВНИКОВА, пенсионерка.

Они продлевают нам жизнь

Дорогая редакция! От имени всех жителей 139-го микрорайона прошу через газету поблагодарить наших спасителей от недугов и болезней — участкового врача Людмилу Валентиновну Куликову и медицинскую сестру Наталью Васильевну Каменюк. Они приходят к нам по первому зову, быстрее «скорой» и помогают быстро, умело, с сочувствием. И врач, и медсестра — люди доброй души. Регулярно навещают инвалидов и пожилых. Спрашивая: что беспокоит? Дадут совет, пригласят пройти лечебные процедуры в клинике. Заботясь о нашем здоровье, они продлевают нам жизнь.

АПАЛЬКОВ, инвалид II группы.

КОНКУРС

СЕРЕБРЯНЫЕ ПЕРЫШКИ МАГНИТКИ

В конце декабря в городских школах стартовал поэтический турнир «Серебряные перышки», посвященный 85-летию южноуральской поэтессы Л. Татьяничевой. Конкурс проходил в два этапа. В первом туре приняли участие 86 юных поэтов из 25 образовательных учреждений Магнитки. Их пробы пера оценивали управление образования города — инициатор и организатор конкурса — и преподаватели филологического факультета МаГУ.

В финальных состязаниях, которые проходили 28 декабря в школе № 8, участвовал двадцать один юный стихотворец. Компетентное жюри, в состав которого вошли настоящие ценители и знатоки поэзии — литера-

торы МаГУ, журналисты и поэты города — внимательно следило за стихотворными баталиями. Ребятам всех возрастных групп предстояло не просто выразительно прочитать свои уже написанные произведения, но и за считанные минуты подобрать оригинальную рифму к предложенным словам, найти к ним выразительные нестандартные эпитеты и даже сочинить поэтический экспромт на темы «Зимняя сказка», «Красота человеческих лиц» и «Мгновенье». Жюри оценивало не только содержание стихотворений, но и их ритмический рисунок, звуковую гармонию, соблюдение норм литературного языка. Несмотря на то, что на ребят смотрели десятки глаз, держались они смело, как подобает настоящим поэтам, и боролись с помощью рифм за право называться лучшими.

К концу турнира в каждой возрастной группе определился свой победитель: старшеклассница М. Ежова (шк. № 8), ученик из среднего школьного звена Д. Нюркин (шк. № 33) и ученица начальной школы К. Иванцова (шк. № 63). Им и еще шести ребятам, занявшим вторые и третьи места, представитель управления информации и общественных связей ОАО «ММК» вручил ручки, напоминающие серебряные перышки. Впрочем, без призов и подарков в этот день никто не остался.

— Турнир показал: в нашем городе растут настоящие поэтические дарования, — подвела итог конкурсу заместитель начальника городского управления образования Т. Л. Полунина.

И. ВОСКОВОЙНИКОВА.